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Genova, 20 marzo 2014          Al la Preg.ma  

Cl ientela  
 
Buongiorno, 
s i  r icorda al la Spet t . le Cl ientela che a norma del l ’ar t .  2 co. 6 del DL 2.3.2012 n. 16 
(conv. L. 26.4.2012 n. 44), i l  10 apri le 2014 (per i  contr ibuent i  con l iquidazione Iva 
mensi le) ed i l  20 apri le 2014 (per tut t i  gl i  a l t r i  contr ibuent i) scadranno i  termini per la 
presentazione telematica del nuovo model lo c.d. “pol ivalente” da ut i l izzare per 
comunicare i  dat i  r i fer i t i  a l lo spesometro anno d’ imposta 2013 . 
Ad eccezione del l ’anno 2012, i  cui dat i  sono stat i  comunicat i  entro novembre 2013 (a 
segui to di sopraggiunta proroga), la suddetta discip l ina, una vol ta entrata a regime, 
dev’essere adempiuta entro i l  mese di apr i le del l ’eserciz io successivo a quel lo di 
r i fer imento.    
Le pr incipal i  novi tà r ispetto al l ’ invio ef fet tuato lo scorso novembre (relat ivo al le 
operazioni del 2012) sono le seguent i : 

  Appl icazione di tale adempimento a tut te le imprese agricole esonerate ai f in i  
del l ’ Iva in quanto nel l ’eserc izio precedente hanno real izzato un volume d’af far i  
non superiore a 7.000 Euro e cost i tu i to per almeno due terzi  da cessioni di 
prodott i  agr icol i ;  

  Esonero di tut te le operazioni at t ive e passive, ef fet tuate e r icevute nei confront i  
d i  operator i  economici avent i  sede, residenza o domici l io in Stat i  a f iscal i tà 
pr iv i legiata (tal i  operazioni vengono suff ic ientemente comunicate nel nuovo 
Model lo Pol ivalente, obbl igator io dal 2013).   

 
Per coloro che intendono aff idare al lo Studio Associato l ’ incar ico di t rasmettere 
telemat icamente i l  f i le autonomamente predisposto s i  r icorda che: 



S T U D I O   T O R A Z Z A   P A P O N E  
C O M M E R C I A L I S T I  E  R E V I S O R I   A S S O C I A T I  

 

  
      
DOTT.  PAOLO TORAZZA       VIA CESAREA 11/6   -   16121 GENOVA 
DOTT. ALBERTO PAPONE    
    TEL. 010-5702804 
   TEL. 010-590351 
   FAX. 010-590731 
 
   EMAIL INFO@TPASSOCIATI.IT 

 

1)  I  f i le debi tamente compi lat i  dovranno pervenire agl i  indi r izz i  mai l  
s i lv ia.gabrie l l i@tpassociat i . i t  e info@tpassociat i . i t  con preghiera di ver i f ica presso 
lo Studio del la corret ta r icezione del f i le; 

2)  I  f i le dovranno essere compilat i  indicando nel frontespizio : 
  la data del l ’ impegno coincidente con quel la d i  predisposizione del f i le; 
  i l  codice f iscale del lo Studio Associato (01914190994) quale intermediar io 

del la trasmissione; 
  la modal i tà di t rasmissione “predisposta dal contr ibuente” – codice 1. 

3)  I  f i le dovranno pervenire al lo Studio quanto pr ima e comunque entro e non ol t re i l  
31 marzo 2014 (per i  contr ibuent i  in regime mensi le) ed i l  7 apri le (per gl i  a l t r i  
contr ibuent i), non assumendosi lo Studio la responsabi l i tà per t rasmissioni d i 
documenti  pervenut i  ol t re dette date. 

 
Per la compi lazione del f i le l ’Agenzia del le Entrate ha reso disponibi le sul propr io s i to 
i l  software per la comunicazione. 
ht tp://www.agenziaentrate.gov. i t/wps/content/nsi l ib/nsi/home/cosadevi fare/comuni
caredat i/operazioni+r i levant i+f in i+iva/compi lazione+e+invio/software+spesometro/ind
ice+sw+spesometro 
 
Non avendo tenuto i l  nostro Studio Associato la contabi l i tà del l ’eserciz io 2013 non si è 
infat t i  in grado di e laborare la comunicazione mediante la conversione dei dat i  
d isponibi l i  nel programma. 
Qualora sia intenzione del Cl iente quel la di  af f idare comunque al lo Studio l’ incar ico di  
compi lare manualmente i l  model lo, sarà necessar io prendere contatto con la segreter ia 
(Sig.ra Si lv ia Gabr ie l l i  o Al ice Scagni) entro e non oltre la prossima sett imana per 
definire i termini ed i cost i di gestione dell ’adempimento. 
 
L’occasione ci è l ieta per porgere i  più cordia l i  salut i . 
 


